

# 17公里长莆田特大桥铺轨架梁

5月19日，一台大型起重机在工人的操作下铺轨架梁。当日，福建向莆铁路莆田特大桥的铺轨架梁工作全面展开。该桥是向莆铁路的控制性工程，也是向莆铁路福建段最长的桥，总长16.99公里，横跨木兰溪等38条河流。

国家重点工程向莆铁路西起江西南昌向塘，东至福建莆田，正线全长约603.6公里，总投资518亿元，于2008年11月全面开工。新华社发(林剑冰 摄)

# 海南日报

## B1 中国新闻

### 国产关键冲压装备制造技术通过工信部验收

专家组在位于烟台的山东捷众汽车零配件有限公司查看“数控大型多工位压力机”生产工况(5月18日摄)。

5月18日，由济南二机床集团承担的国家“高档数控机床与基础制造装备”的科技重大攻关专项——“大型快速高效数控全自动冲压生产线”和“数控大型多工位压力机”在山东省烟台市同时通过工业和信息化部组织的验收。新华社发

2011年5月20日 星期五

值班主任/黄娟 主编/王祥华

## 国办通知要求开展征地拆迁制度规定落实情况专项检查 坚决制止违法强拆 维护群众合法权益

据新华社北京5月19日电 国务院办公厅13日发出通知，决定立即在全国开展征地拆迁制度规定落实情况专项检查，强化监管、严肃问责，坚决制止违法强拆行为，切实维护群众合法权益。

通知要求各地区、各有关部门要认真贯彻今年1月国务院公布施行的《国有土地上房屋征收与补偿条例》和《国务院办公厅关于进一步严格征地拆迁管理工作的通知》，切实维护群众合法权益的紧急通知等征地拆迁制度规定，严格执行按程序办事，切实落实地方政府责任，坚决制止违法强制拆迁、暴力拆迁，

从源头防范化解矛盾，做到依法、文明、和谐拆迁。

通知指出，此次专项检查要突出以下三项内容：一是检查《条例》和其他征地拆迁制度规定贯彻落实情况。包括《条例》宣传学习情况；征地拆迁相关人员认真培训情况；征地拆迁决定征求群众意见情况；社会稳定风险评估情况；补偿方案征求群众意见情况；房屋征收评估情况和补偿标准确定、执行情况；补偿费用及时足额到位情况；先补偿后搬迁落实情况；房屋征收部门及征收实施单位确立情况；地方性法规规章及规范性

文件清理、修订情况；与《条例》配套的地方性法规政策制定情况；安置和保障政策制定和落实情况；申请人民法院实施强制执行情况等。二是征地拆迁责任落实情况。包括地方各级政府主要领导、分管领导责任落实情况；政府部门管理责任落实情况；征地拆迁矛盾纠纷排查调处机制建设情况等。三是征地拆迁违法违规案件查处情况。包括发生违法强制拆迁、暴力拆迁案件查处情况；涉及的领导责任、管理部门责任、直接责任人责任追究情况；涉嫌违法乱纪问题处理情况等。

通知要求各省(区、市)督促所辖各市、县政府认真贯彻落实《条例》和《紧急通知》要求，对自查出的问题抓紧整改。坚决依法从严从快查处违法强制拆迁、暴力拆迁案件，对违法实施强拆的责任人，要依法处理；对失职渎职的部门，要严肃追究部门负责人的责任；对情节严重、影响恶劣的，要依法追究有关地方领导的责任；构成犯罪的，要及时移送司法机关，依法追究刑事责任。要着力完善相关制度，建立健全防范化解征地拆迁矛盾纠纷的长效机制，切实维护群众合法权益和社会和谐稳定。

### 山西大同调查拆迁公司“夜袭事件”

## 当事人已被公安机关传讯

新华社山西大同5月19日专电(记者魏飚)19日上午，记者再次来到山西大同南郊区新胜村住宅楼实地采访，群众情绪正逐步恢复正常。同时，大同市已对拆迁公司夜袭事件作出回应，违反规定组织拆除的当事人已被公安机关传讯，并开展调查。

19日上午，记者来到大同市南郊区新胜村南北两栋住宅楼实地采访，随机进入该楼的几家住户了解情况。一位住户告诉记者，自己对发生在17日凌晨突袭拆迁事件心有余悸。

她说，事发当晚砸墙和敲玻璃声音非常大，一家人都被惊醒感觉非常害怕。经过采访南北两栋楼的多家住户，证实事发当晚居民没有和拆迁人员发生肢体冲突。但该楼住户对夜间

拆迁行为表示非常不满，以至于在17日清晨6时封堵了楼前的魏都大道体育馆路段。

大同市提供的相关报告称，该住宅楼已于2009年列入大同市城中村改造范围，责任执行主体为大同市南郊区政府。市政府明确规定由区、乡两级政府负责拆迁改造，村委作为建设实施主体。

对于17日凌晨的具体情况，该报告显示与新胜村委联合改造城中村的嘉顺房地产开发公司在市、区、乡村毫不知情的情况下，对楼房内已办理完安置拆迁手续的房屋(无人居住，屋内已搬空)实施了门窗拆除。由于楼房还有未搬迁出去的居民，引起部分住户的反感对立情绪，早上6时许，封堵了魏都大道体育馆

段。闻讯后，市、区、乡有关领导立即赶赴现场，耐心细致地做住户思想工作，积极疏导，很快疏通了交通，平息了住户的情绪，没有发生任何冲突。

事件发生后，大同市南郊区现场指挥组做出三项决定：一是对开发公司的行为提出严厉批评，并责成负责人当众道歉；二是由公安机关对违反规定组织拆除的当事人嘉顺房地产公司副总白世孝予以传讯，并开展调查；三是对住户提出的水、电、气等保障问题进行了承诺。目前，群众情绪稳定，一切恢复正常。

5月19日，拆迁队的工人在楼下切割玻璃，准备修复17日凌晨时破坏的窗户。新华社记者范敏达 摄



## 博鳌亚洲论坛在京举行新闻发布会

5月19日，博鳌亚洲论坛秘书长周文重在新闻发布会上介绍情况。

当日，博鳌亚洲论坛在北京举行新闻发布会，宣布将于下半年分别在澳大利亚珀斯和法国巴黎举办博鳌亚洲论坛资源、环境与发展会议和国际资本峰会。新华社记者王建华摄

## 我国城乡低保标准动态调整机制建立

据新华社北京5月19日电 记者19日从民政部获悉，民政部近日会同国家发展改革委、财政部、国家统计局印发《关于进一步规范城乡居民最低生活保障标准制定和调整工作的指导意见》，这标志着我国城乡低保标准动态调整机制正式建立。

据介绍，低保标准是城乡低保制度的关键环节，是界定低保范围、核定低保对象、确定补助水平以及安排补助资金的重要依据。

《指导意见》规定，要运用基本生活费用支出法、恩格尔系数法或消费支出比例法制定城乡低保标准，建立和完善城乡低保标准与物价上涨挂钩的联动机制，并随着当地居民生活必需品价格变化和人民生活水平的提高定期调整。

## 我国近百万艘渔船有望用上自主研发的海事卫星通信系统

据新华社北京5月19日电 (记者张舵、万小广)因为陆地通信无法覆盖到海岸线以外，常年在海上漂泊的船员，不仅与外界信息隔绝，出现紧急情况时，甚至难以保障人身安全。正在北京科博会上展出的一套我国自主研发的海事卫星通信系统，将可能以低价服务终结这种状况。

我国有长达1.8万公里的海岸线，渔船近100万艘，渔业人口约3000万人。这款海事卫星通信设备对我国自主L波段北斗卫星能够充分支持，可以让海上行驶的船只无障碍地看电视、打电话、上网和应急呼救，满足船员的安全需求和精神层次需求。

## 台籍人士综合福利保障计划亮相

据新华社上海5月19日电 (记者潘清)“平安·磐石台籍人士综合福利保障计划”19日在上海正式亮相，借助这一计划，台胞在大陆就医可基本实现与台湾健保的“无缝对接”。

据了解，“平安·磐石台籍人士综合福利保障计划”由中国平安保险集团旗下平安养老保险股份有限公司携手上海磐石保险代理有限公司推出。另一合作方上海瑞东医院将为这一项目代办台湾健保理赔服务。

在充分征询两岸相关部门建议的基础上，这款产品设定的价格为1660元/人。这意味着企业每月只需为每位台籍员工支出138.3元，这一水平与大陆员工缴纳的社会医疗保险费用相近。

为满足台籍人士在大陆工作生活的医疗费用报销需要，在与台湾健保局相关办法挂钩的基础上，这款产品增加了代办台湾全民健康保险实行区域外垫医疗费用核退的服务，从而可实现医院选择、就医、理赔“一站式”服务。

## “羊城新八景”揭晓

据新华社广州5月19日专电 (记者张倩)历时半载，经过专家和市民的层层评选，18日晚最终评出，“塔耀新城”、“珠水流光”、“云山叠翠”、“越秀风华”、“古祠流芳”、“荔湾胜境”、“科城锦绣”、“湿地唱晚”八个“羊城新八景”。

据介绍，自从2011年4月1日“羊城新八景”评选总评正式启动以来，评审委员会共收到有效公众投票超过860万张。这次“羊城新八景”的评选突出经亚运蝶变，焕然一新的羊城风貌。在“羊城新八景”中，以广州塔为核心景点的“塔耀新城”排名第一。“羊城新八景”评审团描述，作为城市新地标，广州塔与赤岗塔、海心沙、花城广场、中信广场等美景一起荟萃成中轴流光，代表着羊城蜕变之辉煌、时代精神之高峰。

## 工厂被强拆 各方均称“不知情”

### 长春市光大玻璃制镜公司强拆事件的调查

吉林省长春市近日发生一起强拆事件：经营了10多年的长春市光大玻璃制镜有限公司厂房被一伙不明身份者强行拆除。10多天过去了，工厂处于停产状态，损失惨重。

事发后，这家公司总经理刘凤华指认，强拆一事系长春市二道区政府和地产开发商勾结所为；新华社“新华视点”记者前往两家核实此事时，二者均表示“不知情”，当地公安机关也以“警方不能介入拆迁纠纷”为由拒绝立案。

记者调查发现，这家公司所在地段2010年被长春市政府规划为居住用地，但此后政府部门、地产开发商和长春光大公司因拆迁补偿问题未能达成一致，此事一直悬而未决。

位于长春市二道区惠工路21号的这家公司，2001年以国有土地出让形式购得该处5380平方米土地，土地合同至2036年到期。随后，该土地实际所有人长春光大公司总经理刘凤华兴建了总面积为2900平方米的玻璃加工厂，年产值超过2000万元。

刘凤华告诉记者，公司所在地

2010年被二道区规划为房屋建设用地，此事已征得公司同意。“从2010年11月到事发前，二道区政府、房屋承建单位吉林省天汇房地产有限责任公司和长春光大公司之间未能就拆迁补偿达成一致。”刘凤华说。

据了解，在协商过程中，二道区政府、天汇地产找到一家评估公司，评估结果是补偿长春光大公司1450万元。而刘凤华找到的另一家评估机构给出的价格是2800万元。

让刘凤华没想到的是，就在此事协商尚未取得结果时，5月7日晚，一伙不明身份者将长春光大公司的厂房几十分分钟内强拆成废墟。

强拆事故发生后，刘凤华多次找到二道区政府和天汇地产，这些部门及企业关系复杂，没这回事，包括执法局和信访局我都问了，现在这里都不知道这个事。”对于记者提出采访和报道一事，他回应说：“你们爱怎么发就怎么发！”

记者近日电话联系到二道区大项协调小组负责人李进。她表示，对此事件并不知情，如果要采访她，需要区委宣传部通知她，随后挂断了电话。

记者又电话联系到二道区委宣传部有关负责人。“正常来讲(长春光大公司)应该报警，公安部门应该调查。如果要是拆迁公司的話，估计跟区里面还不一定有关系。”这位负责人说，“我问了区里几个部门，他们都说没有这事。”

截至记者发稿时，这位负责人仍未与主管区长联系上，事件没有任何结果。

几天来，记者多次联系二道区委、区政府等有关部门和企业。区委宣传部新闻科科长赵超越表示：“我已经问了好几家了，包括城建部门和项目办，都说跟他们没关系，没这回事，包括执法局和信访局我都问了，现在这里都不知道这个事。”对于记者提出采访和报道一事，他回应说：“你们爱怎么发就怎么发！”

让刘凤华没想到的是，二道区大项协调小组负责人李进在接到记者电话后，很快通过电话找到他。据刘凤华讲，李进当时表示：“你找来找去，最后不还得我们给你解决吗？你找记者有什么用呢？”

19岁来到长春闯荡的他已在这里生活工作近30年。强拆事件发生后，他立即拨打了“110”电话报警。“7日当晚，工厂目击者到辖区的二道区远达派出所录了口供，派出所的答复是进行调查，但至今没有结果。”刘凤华说。

长春市公安局相关负责人在接受记者采访时表示，他们通过舆情监控已经了解到此事，但按照有关规定，公安机关不得介入拆迁纠纷。

吉林省社会科学院社会学研究所所长付诚指出，这一事件主体是开发商，背后是政府。“在拆迁问题上，基本原则是协商，当各种利益分配出现矛盾时，政府应当扮演重要角色。从立党为公、执政为民角度，政府更不应当沉默，不能失语。”付诚如是说。

记者王猛(据新华社长春5月19日电)

## 资产总额达8566.9亿元，股权投资基金去年收益超3494万元

## 全国社保基金十年增长十倍多

### 年均收益率达9.17%

全国社会保障基金19日发布2010年年报显示，截至2010年底，全国社保基金管理的资产总额达8566.9亿元。年报还披露，去年全国社保基金股权投资基金收益超3494万元。

年报显示，全国社保基金资产总额达8566.9亿元，直接投资资产占比

58.1%，委托投资资产占比41.9%；基金投资收益321.22亿元，已实现收益42.41亿元，投资收益率4.23%。

全国社保基金成立十年至今，资产总额相比成立时的805.09亿元，增长10多倍，累计投资收益额2772.6亿元，年均投资收益率9.17%。

与2009年年报相比，2010年的基金规模将达到1.5万亿元。

年报显示，2010年，全国社保基金收到境内转持国有股319.8亿元，其中：股票196.63亿元，现金123.17亿元；收到境外转持国有股67.54亿元。

记者吴雨、何雨欣(据新华社北京5月19日电)

## 广东河源紫金县136人血铅超标

### 企业法人已被刑拘

据新华社广州5月19日电 (记者王凯蕾、付航、周伟)广东省河源市紫金县日前发生一起血铅超标事件。截至5月19日，累计已检测血样1468份，发现有136人血铅超标，其中达到铅中毒判定标准的有59人。河源市委、市政府以及紫金县出台了多项措施，进行紧急处置。

今年5月7日起，河源市紫金县临江镇的一些村民纷纷前往广州市、河源

市的医疗机构进行血液检查。据村民反映，因听说近期浙江省德清县一家电池厂附近居民被大量查出血铅超标，联想到自己住处附近有一家河源三威电池有限公司，因此感到格外担忧。

据紫金县政府通报，卫生部门从三威电池有限公司附近村民抽取的1468份血样已检测完毕，发现有136份超标，其中达到铅中毒判定标准的有59人。紫金县相关负责人说，该县

对三威电池有限公司立案调查，企业法人已被刑拘。记者19日在现场看到，工厂已经停产。紫金县表示，对所有超标者进行免费治疗。5月19日，河源市委、市政府召开紧急会议，全面部署全市涉污企业排查整治工作，计划在5月19日到6月29日重点排查整治铅蓄电池企业、重金属排放企业、矿山尾矿库等，对存在问题的企业一律关停整治。

山东省民政厅有关负责人介绍，17日夜间，山东省部分地区出现大风雷雨天气，局部地区伴有冰雹。雷雨天气造成部分农作物倒伏，部分大棚及房屋、树木受损。在受灾较重的山东省聊城市，最大风级达到10级，最大降雨量达24.7毫米。其中，聊城市临清市受灾人口15万人，损坏房屋30间，农作物受灾面积8.9公顷。据初步统计，雷雨天气造成山东全省受灾人口23.42万人，农作物受灾面积14.16千公顷，成灾面积10.65千公顷，损坏房屋37间。灾情发生后，受灾害地政府立即组织民政、农业、林业、水利等部门深入灾区，开展救灾工作和指导群众生产自救，降低灾害损失。

## 北京工商局查扣“黑心鸭”

据新华社北京5月19日电 (记者周宁、李亚红)针对近期消费者对一些地区商户销售假冒、劣质袋装北京烤鸭的举报，北京市工商局19日表示将对劣质烤鸭的来源展开专项调查整治，加强对北京市场上问题食品、供、销渠道的追溯力度，力争从源头解决问题。

新华社“中国网事”栏目18日播发《网友炮轰“北京烤鸭”多为“黑心鸭”》泛滥情况令人触目惊心》一稿，引起网民和社会极大关注。北京市工商局当日对前门、北京站、北京西站等地区销售北京烤鸭的商户进行了检查。截至19日16时，工商部门共检查经营者91户，查扣问题袋装烤鸭227袋。部分样品已送检，部分商品涉嫌商标侵权，存在与知名商标相同或相近似问题，正在联系商标权利人作进一步鉴定。

## 引爆废弹排隐患

5月19日，福州长乐边防官兵将一枚即将被引爆的废旧炮弹转运放置于海边岩沟。当日，福州长乐边防大队专业技术人员将一枚废旧炮弹转运至无人海边进行了引爆销毁，及时地排除了安全隐患。该枚炮弹为老式高射榴弹炮，5月13日长乐边防官兵接群众举报发现于辖区一废弃工厂仓库。新华社记者姜克红 摄

## 武汉一在建六层楼房垮塌，多人被埋

记者看到，东凤村多是五六层高的村民自建楼，密密匝匝挤在一起，楼与楼间距很小，垮塌的楼房周围都是这种自建楼。垮塌时建筑工人正在施工。武警消防支队政委刘明珠说，救援人员用生命探测仪探测后，没有发现生命迹象。

事故发生后，汉口区政府组织公安、消防、卫生等部门到现场救援，并疏散夸楼周边的住户。由于房屋密集，道路狭窄，给救援带来困难。